

«Информационно-педагогическое просвещение родителей МБДОУ №14 «Солнышко» как условие повышения качества образования в ДОУ»

Особенность управления качеством образования в нашем детском дошкольном учреждении состоит в том, чтобы, не растеряв прошлый хороший опыт, начать освоение нововведений развивающего характера.

Целью развития нашего дошкольного учреждения в контексте управления качеством образования является создание условий, обеспечивающих оптимальное личностное развитие каждого ребенка.

Именно, к этому подводит нас "новая философия" работы с семьей: за воспитание детей и их развитие несут ответственность родители, а дошкольное учреждение призвано этому содействовать.

Содержание работы педагога с родителями включает в себя все вопросы воспитания и обучения детей, с которыми педагог знакомит родителей. Для обсуждения с родителями не существует второстепенных тем, поскольку родителям необходимы знания об особенностях развития ребенка, задачах воспитания, методах организации игровой среды, подготовке его к обучению в школе.

Работа с родителями - сложная и важная часть деятельности педагога и дошкольного учреждения в целом. Одна из главных целей руководителя учреждения и педагогов - вовлечение родителей в педагогический процесс. В начале нашей работы для активизации решения проблемы было проведено исследование. Педагогам предложили назвать те формы и методы взаимодействия с родителями, которые они используют на практике.

Показательным стал тот факт, что в основном применялись традиционные формы работы: родительские собрания, индивидуальные беседы, консультации и т.д.

Порой родители не решаются задать педагогу волнующие их вопросы. Поэтому очень удобной и эффективной формой работы с родителями считается наглядная информация. Отличным средством привлечения внимания взрослых являются информационные стенды, так как они имеют огромные возможности для освещения педагогического процесса.

Родительский уголок (режим, сетка, программные требования, возрастные особенности);

Наша жизнь день за днем;

Родительские вопросы;

Права детей;

Доска объявлений;

Меню;

Учим правильно говорить;

Будем здоровы;

Правила дорожного движения;

- } Детское творчество;
- } Наши достижения;
- } Чем мы занимались;
- } Выучите вместе с нами.

Привлекают своим вниманием и стенды творчества для детей. Целью этой формы наглядной пропаганды - тематических выставок - является дополнение словесной информации для родителей рисунками, фотографиями, образцами игрушек, игровых материалов, сделанными руками детей, родителей, воспитателей.

В детском саду широко используются активные формы работы для педагогического просвещения родителей с целью ознакомления с инновационной деятельностью: презентации новых программ и технологий, опросы и анкетирование с целью изучения общественного мнения о работе ДООУ, изучение запроса семей на образовательные услуги и т.д.

Однако результаты анкетирования показали, что родители предпочитают получать информацию через интернет.

Сайт детского сада.

Наличие у детского сада собственного сайта в сети Интернет <https://sysobr.ru/sadiki/sadik-14/> предоставляет родителям возможность оперативного получения информации о жизни ДООУ, группы, расписании занятий, о проводимых мероприятиях, праздниках, развлечениях.

Основные формы работы с родителями – родительские собрания, родительские гостиные, анкетирования, беседы, консультации специалистов, совместные тематические мероприятия, конкурсы, проектная деятельность, акции и другие.

Реализуя план мероприятий республиканского **Родительского университета**, регулярно размещаем методические и информационные материалы для родителей на сайте нашего учреждения:

<https://sysobr.ru/sadiki/sadik-14/detyam-i-roditelyam/>

В ДООУ, в апреле, 2023г. проведены родительские собрания по следующим модулям:

- формирование ответственной и позитивной родительской позиции;
- значимость семейных традиций и ценностей семьи.

Регулярно информируем родительскую общественность о функционировании и создании соответствующих сайтов и порталов, Национальной родительской ассоциации (НРА) в режиме «Прямая линия»

(nra-russia.ru) «**Законодательство в помощь родителям**».

В мае, 2022г.. приняли участие в **смотре-конкурсе проектов по родительскому просвещению** в ОО РА, заняв 2 место – 82,25 балла.

/ **Приказ МО и Н РА №1086 от 06.06.2022г./.**

Очевидно, что сайт сегодня, пожалуй, наиболее удобный инструмент для представления любых продуктов деятельности. Поэтому сегодня в Сети

можно обнаружить многочисленные персональные сайты педагогов.